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O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Havendo número regimental,

declaro abertos os trabalhos desta 7ª reunião. Tendo em vista a distribuição de

cópias das atas públicas e reservadas, ata da 6ª reunião, a todos os membros

indago sobre a necessidade da sua leitura. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Peço a dispensa da leitura da ata.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Dispensada a leitura da ata, a

pedido do Deputado Luiz Couto. Está em discussão a ata. (Pausa.). Não havendo

quem queira modificá-la, declaro aprovada. Ordem do Dia. Apreciação de

Requerimentos. Sobre a mesa Requerimento nº 23, do Deputado Josias Quintal:

“Seja solicitado do Secretário de Segurança Pública do Estado da Bahia relatório

estatístico sobre homicídios praticados por grupos de extermínio”. Em votação. Os

Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado. Sobre a mesa Requerimento nº 24, do Deputado Josias Quintal: “Requer

que seja solicitado do Secretário de Segurança Pública e Defesa do Estado do

Ceará relatório estatístico sobre homicídios praticados por grupos de extermínio”.

Em votação. Os Srs. Deputados que aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.) Aprovado, por unanimidade. Requerimento nº 25. O Deputado Luiz Couto

“requer que seja convidado a prestar depoimento à CPI o Delegado da Polícia Civil

de Pernambuco, Dr. Mozart Santos Araújo, que atuou no inquérito sobre grupos de

extermínio no Município de Itambé”. Em discussão. (Pausa.) Em votação. Os Srs.

Deputados que aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado, por

unanimidade. Requerimento nº 26, de autoria do Deputado Luiz Couto: “Requer que

seja requisitado do Poder Judiciário do Estado de Pernambuco cópia de todos os

documentos que compõem o processo da chamada “Operação Vassourinha”, bem

como outras informações que forem necessárias à CPI”. Com a palavra o Deputado

Luiz Couto.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - (Início fora do microfone) ... também do

Deputado Josias Quintal. (Pausa.) Sr. Presidente, é importante essa vinda do Dr.

Mozart, porque o Dr. Mozart foi o delegado, Quintal, que começou a investigar, em

nome da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social de Pernambuco, a ação

dos grupos de extermínio naquela divisa Pernambuco—Paraíba. O senhor sabe que,

quando ele já tinha na mira, mais ou menos, 15 pessoas para solicitar inclusive a
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prisão preventiva, eis que, por um momento, ele foi retirado, e as pessoas não foram

presas, porque havia no meio pessoas que tinham vinculações com lideranças

políticas do Estado. Então, a presença do Dr. Mozart é importante, porque ele terá

oportunidade, nesta CPI, de trazer não somente o relatório que ele produziu, mas

outras informações que ele possa fornecer a esta CPI. Nesse caso, também

estamos solicitando ao Poder Judiciário do Estado de Pernambuco cópia de todos

os documentos que compõem o processo da chamada Operação Vassourinha, bem

como outras informações que forem necessárias. Esta Comissão Parlamentar, nesta

fase inicial, ela precisa colher informações e dados sobre a situação em que se

encontram os Estados no que concerne ao objeto da investigação da Comissão.

Portanto, entendemos que essa documentação solicitada irá contribuir para

subsidiar a CPI com informações relevantes para o desenvolvimento das

investigações. V.Exa. já teve oportunidade de ler, inclusive na ISTOÉ, trechos de

conversas telefônicas de pessoas que já diziam como iam matar, onde iam matar, e

essas pessoas foram assassinadas. E as autoridades, algumas delas, sabiam disso,

tiveram conhecimento, e parece que não tomaram providência porque o objeto

principal era a questão da sonegação. Para não atrapalhar a operação, muita gente

morreu por causa de o patrimônio valer mais do que a vida.

O SR. PRESIDENTE (Bosco Costa) - Com a palavra o Deputado Josias

Quintal, para encaminhar.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Sr. Presidente, quero manifestar meu

apoio à posição do Deputado Luiz Couto. Acho importantíssimo que venha o

delegado que participou dessa investigação inicial. E que a vinda dele preceda até

mesmo a de outras autoridades no âmbito do Executivo daquele Estado. Há um

requerimento meu também, anteriormente, pedindo a presença do Secretário, mas,

nesse caso, acho muito mais importante a vinda, primeiramente, do delegado que

fez o processo, para que, mais lá na frente, possamos saber até os motivos da

movimentação do delegado, a retirada dele do processo etc. Então, tem o Deputado

Luiz Couto o meu apoio incondicional.

O SR. PRESIDENTE (Bosco Costa) - Em votação. Os Srs. Deputados que o

aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado, por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar, vou encerrar ...



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - Grupos de Extermínio no Nordeste
CPI - Grupos de Extermínio no Nordeste
Número: 1762/03 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 22/10/03

3

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, só ...

O SR. PRESIDENTE (Bosco Costa) - Tem a palavra V.Exa..

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, nós estamos sugerindo

que, para a próxima terça-feira, possamos ouvir já o Vereador Manoel Matos, que já

tem requerimento aprovado; o Dr. Humberto da Graça Silva, que foi Promotor de

Timbaúba, em Pernambuco; o Dr. Mozart, que foi aprovado agora, e seria

importante a presença dele; e de dois Promotores da Paraíba, o Dr. Marinho

Mendes, que foi convidado, mas não pôde comparecer por motivo de saúde, e o Dr.

Francisco Lianza Neto, que foi o responsável pela apuração de uma chacina que

aconteceu num presídio de uma cidade da Paraíba chamada Alhanda, em que ele

identificou ser parte do grupo de extermínio o responsável por essa chacina. E ele

também foi designado como membro de uma comissão designada pelo Promotor,

pelo Procurador-Chefe de Justiça do Estado, para fazer um levantamento sobre as

denúncias de extermínio naquela região. E ele, com a Dra. Rose, construiu um

relatório, e esse relatório ... É preciso inclusive que o Ministério Público da Paraíba

possa fornecer cópia oficial desse relatório, para que nós tenhamos oportunidade

de, a partir desse relatório, determinar novas investigações.

O SR. PRESIDENTE (Bosco Costa) - Acolhendo a sugestão do Relator,

Deputado Luiz Couto, como são cinco, Deputado, acho que deveremos ouvir, na

terça-feira, três e, na quarta, dois.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - (Início fora do microfone)... pode ser, no

caso, terça e quarta.

O SR. PRESIDENTE (Bosco Costa) - Acho que para ouvir cinco numa mesma

audiência fica meio difícil. Então, a minha sugestão é que a gente possa  ouvir três

na terça e dois na quarta. Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos,

convocando uma outra reunião para terça-feira, às 14h, com convidados, para

esclarecimentos. Está encerrada a presente reunião.


